

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 frt 25 kr., fél évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-térel közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

PÜNKÖSD.

A lángnyelveknek ünnepén rendfőtellenül áll a magyar nemzet abban a hitében, hogy ez a magyar föld, melyet vér termékenyített meg, hősök porai tettek kalásztermővé, időtlen időkig a magyar nemzeté lesz.

Az apostolok tüzes szavaiból ime erős hit fejlődött, mely benne gyökeres a szivekben s onnan sem kétségbeesés, sem rossz idők csapása, sem ellenség gonosz támadása soha ki nem irtja többé.

Hiszen rossz időben van most is elég részünk.

Hiányzik a kenyér asztalunkról... Verejtekezés munkánknak nem fizet annyit a fáradsága, amennyi az elhullott veritek pótlására kell, s ez a gabonatermő ország félelemmel, viszszafojtott lélekzettel lesi az új kalász takadását, új gabona érését, fűszál serkedését, gyümölcsfa virágának hullását...

Es ebben a bizalomban benne van a magyar nép bizó hite a magyarok Istenében, hogy a nagy csapások után nagy lesz az áldás a négy folyó és három hegy vidékén, s népe ismét jobb napokat lát mint egykor, ennek az országnak jobb napjaiban, amikor méz állt minden asztalon s tej ömlött minden szegényebb portán is-

Egy áldásos gazdasági év valószínűleg rekreációja volna minden nemzeti erőnek, mely most -- valljuk be őszintén, -- el van csigázva, ki van merülve a tűrésben.

Erre az országra pedig csak egy jó termés lehetne most az áldás, vagy hogy szerénytelenek ne legyünk, kívánjunk egy jó közép termést, az is hatalmasat lendíthetne pettyhűdt közgazdasági viszonyainkon.

Mert hogy áll most a dolog?

Még tavaly senki sem kívánta a nagyon jó termést, mert 7-8 frtos búzaár mellett az lett volna a következmény, hogy még lejjebb szaladt volna a kenyérmag ára. Nem is lett jó termés, sőt egy inséges esztendő köszöntött ránk, olyan inséges, amelyent már régen nem látott a magyar. S éppen ekkor állott be a gabonaárak hallatlan áremelkedése s elértek a 15-16 frtos buzaárat, amiről nem is álmodott a magyar gazda. De még most is igen magas a búza ára s általános a vélemény, hogy jó termés mellett sem fog lejjebb szállhatni 11-12 frtnál még az aratás után se, mert készletek nincsenek s minden külföldi fogyasztó állam várva-várja az új búza bevitelét.

Képzeliük el, hogy milyen hatalmas pénzáradat kerülne az országba! Számokkal is megvilágíthatjuk ezt.

A tavalyi 42 millió hektoliter búzatermés megért 8 frtjával 336 millió frtot. Tegyük fel, hogy most egy jó közép-termés mellett 56 millió hektoliter búzánk terem s ezt eladhatjuk 12 frtjával, ez 672 millió frt; vagyis éppen kétszer annyit venne be a magyar gazdaközönség a gabonájából, mint az elmúlt szomorú esztendőben.

Hát még a többi terméke a gazdaságnak!

Csak ennek elgondolása is öröme dobantja az ember szívét s fokozza az ösztönszerű bizalmat a magyar föld áldáshozó erejében.

De menjenek szét az apostolok Pünkösdi szent ünnepén s hirdessék a népnek, hogy az inséges esztendő után ne váljék önkéntelenül pazarlóvá, ne adja el üzereknek lábon álló termését, hanem most már várja be türelemmel ezt a néhány hetet s egy féltévi nélkülözés után törjön meg rövid idei szükségét is el.

Az áldás jutalmazni fogja a türelmet s megfogja erőseitől újabb a nemzet örök bizalmát a magyar földben, a magyar nemzetet élethivatásában és erejében.

A pünkösdi fehér galamb ezt hirdeti az idén s bizunk benne, hogy nem vész el hiába intése!

Vármegyei közgyűlés. Csongrádvár.

TARCA.

Pünkösdi ének.

Piros pünkösdi napján
Lágy suhanón szállva
— Istennek szent lelke
Szállj le a világra.
Tanítsad a tudóst,
S tudatlan szegényt,
Hogy megértse a jót,
Megértse a szépet.

Te drága tüzés nyelve,
Szélnék zendülése,
Légy most a szívünknek
Megteljesülése.
Tüzet, fényugarat,
Lángot gyujts bejéje:
Soha keserűség —
Csak szeretet érje.

Háborúság helyett
Békét hozz e földre,
Hogy egymást szeressük
Örökre, örökre.
Hit ha ingadozó:
Rendületlen álljon,
Szív ha megebeezett:
Gyógyulást találjon.

Emberét az ember
Testvérének nézze,
Istenét a földi
Szeretettel félje.
Hunyjon el a homály
Csillag sugarába,
Olvadjon a lélek
Szélid, lágy imába'.

Istennek szent lelke
Szállj le a világra,
Légy a sötétségben
Villám villanása:
— Reszkessen a gyáva,
Ébredjen az alvó,
Hittel bizakodjék
Istenben a gyarló!...

Juhász Sándor.

Miért nem merte?

Irta: Hedenstjerna Alfréd.

Sparenkreutz Sparenkreutz Viola azok közül a választottak közül való volt, akiknek bölesőjénél a jó tündérek egyike sem felelt el megjelenni. Szép volt, abból a sudár, büszke, szőke északi fajtaból való szépség, fiatal, gazdag és egyetlen gyermek. És mégis vágyódott valami után. Hogy mi az és hogy miért, azt senki sem tudta felfogni.

Hát nincsenek a szívnek is igényei?
Hogyne, de Viola legbizalmasabb barát-

női azt állították, hogy már ezek is ki vannak elégítve. Igaz ugyan, hogy Viola unokabatyját, a fiatal uppszalai egyetemi tanárt csak Svenssonnak hívták; igaz ugyan, hogy a tanár úr egyáltalán nem keltette az előkelőség benyomását, hogyha a nagynénje zsurrjaira Stockholmba jött: igaz ugyan, hogy nem táncolt, meglehetősen csendes és nagyon rövidlátó volt; Viola mégis nagyon szerette őt és nem vonta kétségbe, hogy Svensson úr is forrón és őszintén szereti unokahúgát.

Svensson úr különben valóságos cinyészett minden nagyobb társaságban. Az Istentől való adományai ugyanis nem voltak olyan természetűek, hogy azokkal nagyobb embercsoportban érvényesülhetett volna. De Viola ismerte azt az erőt és tüzet, mely az ő nyugodt, kissé merev magaviseelkedése mögött rejtett; már kicsi leánykorában csodálattal hallgatta az akkor diák Svensson elbeszéléseit és magyarázatait, megcsapongó diáknőit. Milyen más volt akkor ez a most a félenkség szerény Svensson János! Hányszor csodálta akkor bator, nemes lelkét, mely csak bizalmas családi körben nyilatkozott meg.

A nagynénje zsurrjain nyilvánvalón nagyon unatkozott, de ezért egyről sem maradt el; mert hisz ott Violát láthatta vidáman és szépségtől sugározva. És ilyenkor mindig ott-hon marad néhány napig és a bizalmas családi körben kárpótolta magát azért, hogy az ilyen mulatságokon kénytelen volt lemondani a táncoskedvő Viola társaságáról.

megye törvényhatóságának a f. hó 26-án délelőlt folytatólag tartott közgyűlése rövid időt vett igénybe. Az érdeklődés megcsappant, megyebizottsági tag alig néhány volt a teremben.

Az ügyek elintézésében elfogadták elsőben is Szegvár község ajánlatát, a vármegye ottani epreskertje megvétele tárgyában, aztan elutasították H u f n a g e l Jakab allatorvos kérvényét, melyben a maga részére lakbérilletmény megállapítását kérte.

Hasonló elutasításban részesült a szentesi ipartestület kérelme is, hogy a vásárrendtartási szabályrendeletet módosítsák, valamint Szentes városnak a kompközlekedés biztonságáról intézkedő szabályrendelet módosítását célzó előterjesztése.

Ifj. Nagy István és társai szentesi lakosok szegényalapítványi tartozását a városi képviselőtestület leírni rendelte. A megyegyűlés az ügyet vizsgálat végett az ügyésznek adta ki annak kiderítését végett, kit terhel a felelősség e tartozások elvüléseért.

Csongrád község képviselőtestülete dícséretes határozatot hozott, melylyel eltörülte a napzámásoknak 1 frt községi pótdó fizetési kötelezettségét. A határozatot a megyegyűlés jóváhagyta.

Azútan elutasították P o r o s z k a i Zoltán szőregyi lakosnak az algyői jegyzőválasztás ellen benyújtott főlébezzését és jóváhagyta Mindszent község képviselőtestületének határozatát, melylyel az ottani arvatári tartalékalap bizonyos fölsőlegének felhasználásával új iskolákat épít és temetőjét rendezi; valamint Dorosma községnek az állatorvosi fizetés felemelésére és egy községi mérnöki állás szerzésére vonatkozó határozatait is.

Az erre következett apróbb községi ügyek és különféle vármegyei és községi számadások ügyeinek elintézése után a pót-tárgyszorozatra került a sor és itt első sorban jóváhagyta a megyegyűlés Csongrád község képviselőtestületének azt a nemeslelkű határozatát, melylyel néhai való T u r e s á n y i Lajos volt községi rendőrbiztos özvegyének 200 frt kegydíjat állapított meg.

Svensson János persze nem az a vő volt aminőt sparcnkreuzti Sparcnkreuzt Karoly, nyugodalmasított őrnagy, a Viola apja óhajtott volna. Nem egyszer mondotta is Emma nének:

— Reméim, Viola és az az iskolamester nem bojondoznak egymással? Nem szeretem az unokarestvérék közt való házasságot.

De Viola nem sokat törődött atya ilyen megjegyzéseivel, sőt nagyon megszorította őt, jobbra balra osztogatva a kosarat. Eközben Svensson János neve szerepelt kezdett az újságokban. Kiváló tudósként emlegették, akinek még nagy a jövője és Viola szeméi egyre boldogabban sugároztak, valahányszor unokabátyja látogatába érkezett. A fellépése ugyan valamivel biztosabb volt, mint azelőtt és szeméből tavaszi derű áradt ki, ahányszor Violára tekintett, de minden a régiiben maradt. És Viola már huszonhat éves volt.

— Nem banom hát, fogja igába ezt a fanyar tudóst, szólt az őrnagy végre Emma nénelhez. — De ez az ember valóságosan olyan, mint a csökönyös ló, meg sem mukkan, pedig mindig úgy pislogat Violára, mint macska a verébre.

Emma néni gondolt egyet és elhatározta, hogy kitapogattja egy kicsit az unokacsese szándékát. Mikor tehát Svensson János professzorral való kineveztetése után megint előlátogatott Stockholmba, a reggeli-nél tréfásan kérdezte tőle:

— No, János, ugye nem sok időbe te-

K o v á c s István kecskeméti ügyvédnek Sándorfalva község képviselőtestületi gyűlése azon határozata ellen benyújtott főlébezzését, melyben őt bizonyos önhatalmúan vitt községi pörök ügyvédi díja iránt való keresetével elutasították, — a megyegyűlés, a községi határozat jóváhagyásával elutasította.

Ekkor jött meg a megyegyűlésre K á t a i Pál János, mint új pártvezér, nagy elhatározással.

És ahogy a még hátralevő pót-tárgyszorozat elintézésében a különböző szabadságolások dolgával végeztek s a főispán már bezárni készült a gyűlést, felemelkedett K á t a i Pál János, hogy az alispán interpellálja és indítványokat tegyen.

Az első interpellációja és indítványa oda terjedt ki, hogy — miután Szentes város a nyomtatványszükségletét ajánlati verseny útján fogja fődözni: most már a vármegye is követhetné e példát és az alispán is intézkedhetne a vármegyei nyomtatványszükséglet ilyen módon való beszerzéséről.

A második előterjesztése az volt, hogy jó volna a csongrádi felsőréti tanyákat Szenteshez csatolni, mely esetben a város ott tanyai iskolát létesítené; viszont meg bizonyos szentesi határbeli földterületeket meg Csongrádhoz csatolni át.

E fölött aztán hosszas magyarizatokba kezdett az új vezér bocsátkozni annyira, hogy beszédének vége alig volt belátható.

A főispán aztán elvágta a szóáradat fonalt nagyhirtelenében, rácsöngtetve a beugrasztott érdemes férfitúra, hogy gyűlés végén sem interpellációt sem indítványt tenni nem lehet, a törvényhatóság türelmével visszafelni pedig nem illik és ezt nem is engedheti meg. Ez egyszer — kivételesen — megengedi azonban, hogy az alispán a hozzá intézett interpellációra feleljen.

C s a t ó Zsigmond dr. alispán aztán megadta a választ, amelyből K á t a i Pál János — ha akarta — megérthette, hogy bizony csúfosan beugrasztották és felültették.

Az alispán kijelentette, hogyha K á t a i a szokott időben és formában tenne is indítványt a megyei nyomtatványszükséglet ver-

seny útján való beszerzésére nézve, ő az esetben se tehetne ilyen irányú előterjesztést a megyegyűlésnek. Nem pedig azért, mert a vármegyei nyomtatványszükségletet nem Szentesen szerzik be. A törvényhatósági nyomtatványok formája ugyanis egészen elutó a városok és községekétől, az egész országban egy és ugyanaz, tehát raktárnyomtatványként részint Szegedről részint Budapestről szerzik be olyan olcsón, hogy ezen arakkal semmiféle helyi nyomda nem versenyezhet.

Csak ami csekély szükséglete ezen fölül van a vármegyének, azt készített ő Szentesen, ez azonban olyan elenyésző kevés, hogy versenyre sem érdemes. És miután az egész szükséglet fedezési költsége a ll a m i d o t á c i ó j a a megyének, nyugton rábízhajk továbbra is ezt a dolgot.

A választ tudomásul vette az interpelláló is és ezzel a gyűlés véget ért.

A gazdaközönség reménye.

Az országos érdeklődéssel várvavart hivatalos jelentés a vetések állásáról megjelent; alább közöljük egész részletességgel, de mindjárt itt legelőli konstataljuk, hogy a jelentés ismét minden tekintetben megnyugtató híreket hoz. A kilátások az ez idei természet eredményre nézve határozottan kedvező s ha valamely rendkívüli kedvezőtlen körülmény közbe nem jön, úgy egy hónap múlva bőséges aratás előtt fog állani a magyar...

A földművelésügyi miniszterhez érkezett jelentések alapján a gazdasági állapot az egész országban május 20-ik napján a következőkben foglalható össze:

Május második harmadában kevésbé volt kedvező az időjárás, mint a hónap első harmadában, mert míg helyenkint túlságos zaporok és esőzések, itt-ott jégesőzések meglehetősen kárt okoztak, másutt a tartós esőhány a gabonaművekre kissé hátrányosan hatott. Aránylag legkedvezőbb volt az időjárás a nyugoti és északnyugoti vármegyékben, ahol a gabonaművek szépen javultak. Az Alföldön szárazabb időjárás különösen a tavaszok fejlődését tartotta vissza és részben az ősziekre is káros volt, a gyakori ködtől pedig ugy a

lik, hogy valami upsalai leányfalj jőz hozzánk s bemutatod, mint a menyasszonyod?

A fiatal ember arca vérpírosra vált és nagyra nyílt, melegen ragyogó szemekkel felelte:

— Nem, néni! A menyasszonyomat sohasem fogom neked bemutatni!

— De édes fiam . . . No, no, Viola! . . . Nem eszel egy kis tejfölt?

Déliután a néni masképpen próbálkozott meg. Mikor magára maradt egy darabig a professzorral, közelebb vonult hozzá és bizalmasan így szólt:

— Fiácskam, sejték valamit, ami egyrészt lehagol, másrészt örömmel tölt el.

— Ugyan mit, néniém?

— Hm . . . Tudod . . . azt hiszem, hogy Viola végre mégis érdeklődni kezd Calven kapitány iránt.

Svensson János elhallványodott és néhány értelmetlen szót mormogott.

Emma néni pedig jót nevetett magában:

— No, végre megfogtam.

De János megint csak elúztatott, anélkül hogy Violával négy szemközt beszélt volna s aztan egy egész estendőig elmaradt.

Viola, ambátor még mindig kiralyónje volt a baloknak, lassankint elkeseredett. Vágyódott János után és sokszor vetette fel magában azt a kérdést, ugyan mit véthetett neki, hogy ennyire kinozza. Talán nem tetszik neki valami a viselkedésében? Hat akkor miért nem szól? Hisz ő, aki olyan büszke volt

mindenkivel szemben, egy intésére kész volna egész valójából kivetkőzni? De János gyakran hangsúlyozta, hogy Viola mindenek között a legkorrektebb fiatal hölgy. Akkor hat mit akar? Mi a szándéka? Mert, hogy szereti őt, abban Viola nem kételkedett.

Aztan következett egy nap, mikor az upsalai egyetem hallgatói Svensson professzor új előadását nagyon különösnek és zavarnak találtak és részvétellel kérdezték egymástól, rendben van-e minden a tanárral. Svensson tanár új pedig nagyon rövidre fogta az előadást, gyorsan a pályaudvarba sietett, Stockholmba utazott s felcsitt abba a kedves házba, ahol annyi ideig nem mutatkozott. Az ebédidőben Emma néniel találkozott. Sirva borult a nyakába s így szólt:

— Tegnap este tudtam meg, hogy Viola nagyon rosszul van, hogy veszélyesen beteg.

— Bizony az, fiácskám! Élet s halál közt lebeg. Himlőbe csett! — felelte a néni komolyan.

És Svensson professzor nem igyekezett magán uralkodni, a kétségbeesését azon határok közt tartani, amelyek egy kedvelt unokanővérrel való fájdalomnak megfelelnek. Sőt nyilvánvalóan megmutatta, hogy reá nézve is életéről és haláláról nem szó.

Viola szervezete sokáig küzdött a halállal, s mikor végre életben maradt, egy másik küzdelem következett: küzdenie kellett a saját szívvel, amely fellazadt a betegség nyomai

búza, valamint főképp a rozs, mely többnyire éppen virágban volt, aránylag sokat szenvedett. Levélorzsa is sokfelé mutatkozott, de leginkább a Duna jobbpartján és szórványosabban az Alföldön.

A terméskilátások — úgy mint a legtöbb jelentésben — ma is a búzára nézve nagyobbára közepeseknek s részben jó közepeseknek, a rozsra nézve pedig többnyire kis közepeseknek és részben közepeseknek jelezhetők. Drótféreg, hesszeni légy és futrinka a gabonaneműekben szórványosan most is pusztít. A kapásnövényekben is pusztítanak a férgek. A gazdasági munkálatok folyamatban vannak. A takarmánymű kaszálása is erősen folyik már, úgy hogy a munkások ez idő szerint mindenütt megfelelő kerestet találnak.

Ami a növényzet általános fejlődését illeti, konstatalható, hogy a búza szórványosan már kalászt hánnyá, a rozs többnyire virágzik, az őszi árpa kalászosodik s a repce itt-ott érni kezd, a tavaszi árpa és zab szárban van.

Mint hogy a bevetett terület évről-évre változik, valószínű, hogy az ez évi gazdasági évben is lényeges változáson ment ez át. Ha az elemi csapásokra a búzavetésnél, jöllehet sok helyen tavaszi búzát vetettek, 9—10 százalékot, a rozsnál 12—15 százalékot levonunk, akkor a tulajdonképpeni búzavetés területe mintegy 5 millió kat. hold, vagyis körülbelül 515,000 kat. holddal kisebb, mint amennyi a múlt évben bevette volt. A rozs területét 1,600,000 kat. holdra lehet becsülni. A tavaszi árpa, zab és kukorica területe, valamint a többi tavaszi termények területe is jelentékenyen nagyobbodott.

Remélni lehet, hogy a búza holdankint országos átlagos termése meg fogja közelíteni a 7 métermázsát, vagyis a várható búzatermés mintegy 33—34 millió métermázsára taksálható. Aránylag a legjobban állanak a búzavetések, hat-hét métermázsra vagy ezen felül termést ígérnek: Bars, Esztergom, Nyitra, Pozsony, Trencsén, Baranya, Fejér, Győr, Komárom, Somogy, Sopron, Tolna, Veszprém, Zala, Bács-Bodrog, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Abauj-Torna, Zemplén, Bekés, Hajdú és Csanád vármegyéiben.

A rozs területét 1,600,000 holdra lehet becsülni, mint hogy azonban az őszi rozs ritka helyen fejlődött kifogástalanul, országos átlagban kis közepes, sőt néhol jó közepes rosztermést lehet remélni. Legjobban állanak a rozsvetések a Duna jobb- és balpartján és részben a Tisza vidékén. Országos átlagban a rozstermés hozamát kataszteri holdankint 6 métermázsra és így összesen mintegy 9—10

millió métermázsára lehet becsülni. (A múlt évben termelt mintegy 9 millió métermázsra).

Az őszi árpa már kitolta kalaszát, mindamelllett ez kevésbé, a tavaszi árpa azonban határozottan kiélgtető és részben igen jól áll. Az árpatermés-kilátások országos átlagban közepeseknek, sőt egyes vidékeken jó közepeseknek mondhatók. Az idén az árpa területe legalább is megüti a két millió holdat. Az országban az átlagos terméshozamot ez idő szerint katasztrális holdankint 7 métermázsán felül és így a terméshozamot mintegy 14 millió métermázsára lehet becsülni. Legszelben állanak s javultak az árpavetések a nyugoti vármegyéiben, továbbá itt-ott az Alföldön.

A zabbal bevetett terület mintegy 1,850,000 holdra tehető, ami legalább tíz százalékkal nagyobb, mint 1895. évben volt. Az állapot ma közép és jó közepeszerű termésre nyújt kilátást. A holdankint várható terméshozamot 65—67 métermázs között taksálják, és így a reménybeli terméshozam 12 millió métermázsára becsülhető. A múlt évben termelt mintegy 85 millió métermázsra A zabvetések legjobban állanak: Esztergom, Baranya, Moson, Veszprém, Bács-Bodrog, Csongrád, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Bekés, Arad, Csanád, Temes, Torontal, Alsó-Fejér, Brassó, Fogaras, Kis-Küküllő, Szécsen és Torda Aranyos vármegyéiben.

A repce vetései nagyobbára már elvirágoztak, a hegyi és dombvidéki részeken is a hüvelyképződés kiélgtetően halad. Az Alföldön a korai repce már érik és így nem-sokára aratni fogják.

A kukorica vetéseink fejlődését akadályozza a túlságos meleg és száraz időjárás, különösen a Tisza-Maros szögén, továbbá a keleti részeken és itt-ott az erdélyi vármegyéiben, kukorica tehát az ország túlnyomó részében esőt kíván s emiatt máris aggódni kezdenek a gazdák. Az ország nyugoti, északnyugoti részében, a Duna-Tisza közén és a Tisza balpartján általában véve jól áll a kukorica.

A hüvelyesek és kerti vetemények jól keltek és egyes vidékek kivételével, általában kiélgtetően fejlődtek. Rovarkár felől több helyről érkezett panasz.

A kölest és tatárkat több helyen még vetik, leginkább kiszantott vetések pótlása gyanánt.

A len és kender nagyrészt el van vetve. A korábbi vetések jól keltek és a kender legtöbb helyen szépen fejlődött.

A komló fejlődése kifogástalan, rovarkártól mentes. Erdélyben kapajlak.

A dohány kiültetése nagyon előrehaladt s a kiültetett palánták jól fogamzóttak s jól állnak; az eső hiánya több helyen megnehezítette a kiültetést.

A cukorrépa kapálása nagyobbára befejeződött. Az ormányos bogár, földi bolha és a pajor több helyen károsítja. A kipusztult helyeket újra vetéssel pótolják, ezekre általában eső kívánatos. A jól kikelt első vetések állása és fejlődése kiélgtető.

A takarmányrépa állása és fejlődése általában megegyezik a cukorrépaéval, terméskilátásai jók.

A burgonya kapálását, a Felvidék egyes helyeitől eltekintve, ahol most kel, vagy csak vetik, nagyrészt befejezték, sőt a déli vármegyéiben már fel is töltöztették. Állása mindenütt kiélgtető, fejlődése jó.

A mesterséges takarmányok közül a lóhere és lucerna első kaszálása országsszerte megindult, néhol már be is fejezték, általában kiélgtető eredménnyel, kivéve a Dunántúl és a Barcaság vidékét.

A természetes kaszálók javulásuk dacára sem ígérnek egyes vidékek kivételével, dústermést. A legelők általában kiélgtetően állnak s a kihajtott állatoknak bőséges táplálékot nyújtanak.

A szőlők állása felől igen különböző jelentések érkeznek. Legjobbnak mondható a Duna balpartján és a Dunántúl vidékén, míg leggyengébbek az alföldi vármegyéiben. A szőlők általában jól hajtának és jól fejlődtek, csak a fürtképződés gyenge.

A gyümölcs termése tekintetében a kilátások hovatovább gyengülnek. Hideg szeles időjárás, kőd és szárazság miatt, továbbá hernyók, cserebogarak és gyümölcsférgék fellépése felől sürűn érkeztek panaszok.

Jégverés felől Zólyom és Liptóvármegye egyes vidékeiről május 18-áról, továbbá Krassó-Szörénymegye facetsi járásából május 22-éről érkezett jelentés. Néhol zaporesók is előfordultak. Mindeme károk azonban nem súlyosak. Május 10-ike óta az alföldi vármegyékből többfelől, valamint a Dunántúlról is kódot jeleztek. Szárazság felől az Alföldről és Erdélyből érkezett panasz. A szárazsággal kapcsolatban kártékony rovarok fellépését is észlelték.

Remington írógépek.

Századunk semmiféle találmánya sem tett oly nagy és gyors hódítást, mint a Remington írógép, de nem is csoda: hiszen a legújabb 7-es számú 1898-as modell oly tökéletes és tartós szerkezetű, hogy az irányadó szakemberek bámulatát és legnagyobb elismerését vívta ki. A Remington írógépek főelőnye: hogy kezelésük egy fél óra alatt elsajátítható; szép, tiszta egyenletes nyomtatászerű írás; két-háromszoros írásgyorsaság a kézírással szemben s ennél fogva nagy idő-, munka és költség megtakarítás; igen nagy sokszorosítási képesség, mely minden más sokszorosítási felett áll, mert a Remingtonnal írt eredetivel egyidejűleg 3—20 tiszta szép másolat készíthető, mi a kézírással való másolatok készítését és a sok időrabló összegegyeztetést feleslegessé teszi. Ennek különösen ügyvédék, közjegyzők, bíróságok, közigazgatási hatóságok veszik óriási hasznát.

Kapcsolatban pedig az Edison által feltalált mimeograph-val bármily Remington írógéppel írt példányról óránként 600—800, az eredetivel meg nem különböztethető tiszta levonat nyerhető.

Ezen nagy előnyök képezik titkát a Remington rendkívül gyors elterjedésének; rövid idő óta körülbelül 40,000 drab, van használatban. Megyénkben és városunkban is több Remington írógépet is használnak teljes megelégedéssel. Így pl. a polgármesteri hivatal, armentesítő tartsulat, Csongrád előjárósága, akik nemcsak modern gondolkodásuknak adtak kifejezést a Remington írógép beszerzésével, hanem ez írógép nagy előnyének kihasználásával igen sok időt, munkát és költséget takarítanak meg.

Hogy mennyire megfelel hivatásának az írógép, fényesen bizonyítja a következők:

ellen, amelyeket az orvosok művészete nem volt képes elhárítani.

Szépésge oda volt. Régi, bájos arcának csak romja volt ez a himlőhelyes bágyadt arc; olyan volt, mint egy tükör, amely ugyan még visszanyeri a fényugarakat, de úgyvagy ezernyi darabra repedezett.

A vad kétségbeesés multával első gondolata Svenssonhoz szállott. Mit szól majd János? . . .

— Be szabad jönnöm, Viola?

Csodálatos hang volt az, amely e szavakat mondta; szívhez szóló elegy a sirásnak és ufjongásnak.

Es mikor János belépett, Viola önkéntelenül elődte arcát a két kezével; de a fiatal ember félre vonta a két kezét, összeviszta csokolta a himlőhelyes arcot és mélységesen beletekintett a könnyes szemekbe és — hallgatott.

Végre is Violának kellett megszólalni. — Most egészen más élet kezdődik számomra. Egészen át kell alakulnom. Ez a betegség mint láthatod, igen erős jellel figyelmeztetett erre. Most vége a járásozodásnak, meg a mulatságoknak.

— Nagyon szomorú vagy e miatt, Viola?

— Ó dehogya, azt nem mondhatnám! Hisz már nem vagyok gyerekleány s különben is a szívem sem volt olyan minden szenvedés nélkül való, mint azt te — meg a többiek hitték.

Es akkor felragyogott Svensson János

arca és szemei égtek az örömtől, mikor mélyen a leányra hajolva, sutogva így szólt:

— Akkor talán ki merem mondani azt, ami tíz év óta égeti a nyelvem: Viola, akarsz e az anyém lenni?

A leány összererezett s az ámulattól zavart szemekkel meredt reaja.

— Es ezt most mondd, János?

Ez a szemhényó most odatalált Svensson szíve középbé; keserű vád volt ez a legszebb ifjúság elszalasztott éveit.

Svensson még közelebb hajolt Violához és ajkát kicsiny, sovány, átlatszó kezeire szorította.

— Bocsáss meg, Viola, nem mertem előbb. Az életünk olyan eltérő volt. Nem mertem tőled azt kívánni, hogy hagyj itt a fényt, a ragyogást és kövess engem, szegény könyvmolyt, aki csendes vagyok és nem tudok olyan ékesen beszélni, mint a többi fiatal emberek.

Es mialatt így beszélt, Viola arca, mely előbb kemény, szigorú kifejezést öltött, ellágyult, szemei könnybe labadtak s a nagy nehézségek közzé meg-megakadva egy-egy himlőhelyen, lassan pergett le orcáin. Es akkor két keze közé fogta a Svensson János fejét, mélyen a szemébe nézett, aztán magához vonta és a régi visszafojtott vágy egész hévével csokolta ajkait, reszkető hangon csak annyit mondott:

— Te édes, — csacsikám!

many mult évi december 18—78286 számú és a »Hivatalos Közlönyben« megjelent rendelete, melyben a »Remington írógépet beszerzésre ajánlja.

Nemcsak hivatalokban, hanem általában mindent, ahol sok irni való van és sulyt fektetnek annak gyors és szép elvégzésére, ajánlatos a Remington írógépet beszerzésre. A legnagyobb sikerrel használják: az összes miniszteriumok, a parlament, városi és megyei és községi hatóságok, bíróságok, körjegyzők, anyakönyvi hivatalok, körjegyzők, ügyvédek, takarékpénztárak, bankok, gőzmalmok, uradalmi irodák, gyárak, kereskedők. stb. stb.

A Remington írógépet kizárólag a Glogowski és Társa czég Budapestre, — melynek nagyszabású telepe V. Erzsébet-tér 16.sz. alatti új palotában valódi látványosságot képez, — hozza forgalomba. E czég kívánatra minden érdeklődőnek prospektust és írásmintákat ingyen és bérmentve küld; sőt minden komoly venni szándékúnak az ország bármely részébe, saját költségén küld egy Remington írógépet bemutatásra vételkötelezettség nélkül. Ekként bárki díjmentesen, minden felelősség nélkül, saját hazában győzhetnek meg a Remington írógépet zseniális és korszakalkotó czélszerűségéről, hasznáról.

Ujdonságok.

Szentes, 1898. május 28.

— **Emlékeztető.** Szentes város képviselő-testülete holnap délelőtt rendkívüli diszgyűlést tart a túl a kurcai tauácsköz teremben. Egyetlen tárgy: S a r k a d i N a g y Mihály volt polgármester és S a r k a d i N a g y Antal volt várm. főpénztáros arcképeinek ünnepies leleplezése.

— **Zászlóavatás.** Az ipartestület holnap szenteli fel új díszes zászlóját, ifj. Z s o l d o s Ferencné őrasszony védnöksége alatt, a megállapított és általunk már korábban közzétett műsor ketetében folyó ünnepekkel. A zászlóavatás befejezője esti táncmulatság lesz. A beszentelés délelőtt történik a katolikus templomban tartandó istentisztelettel. Délben társasbédre gyűlnek a Kass-szálló termében s az ebben való részvételre, az ipartestület elnöksége lapunk más helyén hívja fel a közönséget.

— **A munkások zsegekorú gyermekeiért.** A szentesi ev. nőegylet kebelében felvetett s lapunkban tárgyalt eszme a fejlődés útján van. Szentes városának polgármestere a helyi egyeteket s az ügy iránt érdeklődőket a következő átirattal kereste meg: »A szentesi ev. nőegylet választmányja, mint kezdeményező megkeresett az iránt, hogy a munkások zsegekorú (1—3 éves) gyermekeinek a nyári hónapok alatt való befogadására és gondozására hivatott menház eszméjének érlelése és a létesítés feltételeinek megbírálása érdekében, az ezen kérdés iránt érdeklődő egyeteknek és tényezőknék meghívása mellett értekezletet tartsak: a fent tisztelt egyet egészséges és időszerű eszméjét készségesen magamévá téve, az értekezletnek megtartására 1898. évi június hó 2. napján a k d é l e l ő t t 10 ó r á j á t, helyül pedig a város túl a kurcai közgyűlési termét tüztem ki, melyre cimeredet tisztelt meghívom és szíves megjelenésre felkérem. Dr. Lakos, polgármester.«

— **Rendelkezés a nemzeti ünnepekről.** A kormány terjedelmes és minden részletben aprólékos gonddal kidolgozott körrendeletet intéz valamennyi törvényhatósághoz, melyben szabályozza, hogy a jövőben minden nemzeti ünnep alkalmakor, amilyenek: Szt.-István napja, a 48-iki törvények alkotásának napja, vagyis április 11-ke, a mindenkor uralkodó születésnapja, stb., minden középületre kifüzdő lesz az ország cimerével ékeskedő nemzeti lobogó és egyben felsorolja mindazokat az épületeket is tétélesen, melyek

középületeknek tekintendők és így a nemzeti ünnepeken lobogódiszt kötelesek ölteni. E felsorolt középületek közt vannak az összes királyi, törvényhatósági, városi és községi épületek, iskolák, közérdeket szolgáló testületi helyiségek, stb. stb.

— **Takarékpénztári közgyűlés** A szentesi takarékpénztár tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, az intézet belétét érintő igen fontos ügyekben. A gyűlésen a részvényesek szép számmal vettek részt és meghallgatva a S z é l l Sándor intézeti pénztáros és S z a b ó Menyhért ügyész ellen lefolytatott vizsgálat jegyzőkönyvét, a vizsgáló bizottság erre tett jelentést, az igazgatóság fegyelmi határozatát, mely a nevezettre a hivatalvesztést és a nyudij-jogosultság elvesztését, G u l y á s János segéd-könyvelőre pedig 100 frt pénzbüntetést állapít meg, végül meghallgatva az ezen határozat ellen S z é l l és S z a b ó által benyújtott fölebbezéseket, ezek elvetésével egyhangulag hagyta jóvá az igazgatóság határozatát. E kínos ügy elintézése után a szavazatjog gyakorlása tekintetében hoztak határozatot, melyben az igazgatóságot arra utasították V a d n a y Andor dr főispán és F e k e t e Márton kir. tanácsos felszólalásai alapján, hogy legközelebb tartandó rendkívüli közgyűlés elé terjeszsen alapszabálykörvonalozó olyan tervezetet, mely szerint a jövőben minden részvényesnek jogában legyen — a saját 10 részvényén túl, miknek szavazatjogát maga gyakorolja esetleg még meglevő részvényeit is. részvény tagtárs megbízásával, 10—10 részvényenként, a szavazásoknál érvényesíteni. Az intézeti ügyész bekebelezési díjszedési jogának korlátozása kérdésénél, az igazgatóság javaslatával szemben F e k e t e Márton indítványát fogadták el, melynek szellemében az igazgatóság az alapszabály módosításának tervezetét kidolgozni és majdan beterjeszteni lett utasítva. Kimondták azután, hogy a pénzügyintézetnek a 30 évi fentállása után való folytatlagossága előkészítendő és végezetül tudomásul véve V á r a d y Lajosnak az igazgatóságról történt lemondását — V a d n a y Andor dr. és F e k e t e Márton indítványára azzal, hogy az intézetnél hosszú éveken át tanúsított munkásságáért neki jegyzőkönyvi köszönetet is szavaztak, — felhívták az igazgatóságot, hogy az igazgatói állás betöltése iránt mielőbb rendkívüli közgyűlést hívjon össze.

— **Szentesi nők Pusztaszerezen.** A szentesi ev. nőegylet körében — amint halljuk — felmerült az eszme, hogy a nőegylet részint kegyeletből a millenáris emlék iránt, részint hogy a kiknek eddig alkalmuk nem is volt gyönyörködhetni a pusztaszéri monumentális emlék látásában, alkalmat adjanak a egy testületi kirándulást szervez Pusztaszereze, a mely alkalommal díszes koszorút helyez az országos emlékre. Az eszme oly szép és vonzó, hogy kétségtelenül a nőegylet szűk körén kívül állók soraiban is lelkes csatlakozókra talál. Valóban festői jelenetnek ígérkzik egy szép napon Szentes város hölgyeinek élő-koszorúját látni a honszerem hódító pirjával, lángjával ocaín, szemeiben, Árpád millenáris emléke előtt.

— **Halálkozás.** Orosházán kaptuk a következő gyászjelentést: »Bulla Julianna Nagy Ferencné és Bulla Sándor fájdalmas szívvel jelentik felejtethetetlen édes atyjuk: B u l l a Mihálynak mai napon délelőtt 10 fél óraker, életének 83-ik évében történt elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 26-án délután 3 óraker fognak a szentesi utca végén levő sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. — Aldas és béke hamvaira! A boldogultban, aki egyike volt nemcsak Orosháza, de egész

Békésvármegye legtisztelre méltóbb férfainak és akinek temetése a folyó hó 26-án, a szomszédos Orosháza közönségének impozáns részvétél volt, N a g y Ferenc helybeli tekintélyes kereskedő az ipat, lapunk felelős szerkesztőjének, dr. M a t t f f y Ferencz neje pedig nagyapját gyászolja.

— **Felhívás alapítvány létesítésére.** A vásárhelyi földmivesszkola igazgatója: S z e l e s Janos felhívást intézett a csongrádmegyei gazdasági együlethez, hogy létesítsen az intézetnél egy — évi 150 frrtal javadalmazott alapítványi helyet, valamely szegényebb sorsú csongrádmegyei gazdalkodó fiú részére, aki ott aztán gyakorlati mezőgazdának képeztenék ki. Az egyesület anyagi ereje, sajna nem engedi meg meg ez idő szerint az ily alapítvány létesítését és így a vezetőség — miután a nevezett igazgató Szentes városához fordult már hasonló kéréssel, — valószínűleg Csongrádmegye törvényhatóságát kéri fel ily alapítvány létesítésére.

— **Nyugalmozott tanítók.** V a r g a József derekegyházi és Petrik László midszenti érdemes öreg tanítókat, teljes fizetésükkel nyugdíjba helyezték. Az első eset ez vármegyénkben, hogy tanító teljes fizetéssel megy nyugdíjba, melynek csak kis része hárul a községre, míg a nagyobb részt az állami tanítói nyugdíjalap fedezi.

— **Jóváhagyott határozat.** Csongrádmegye törvényhatósági bizottságának az a közgyűlési határozatát, mellyel a közművelődési alap terhére és a kézimunkára nevelő orsz. egyesület céljaira 100 frrtot szavazott meg, a belügyminiszter jóváhagyta.

— **Halálkozás.** Egy munkás élet ellobbanása, megsemmisülése: S u g á r Armin, izr. hitközségi elnök f. hó 26-án bekövetkezett halála. A munka embere volt egész életében. Mint elemi iskolai tanító jött Szentesre és pályáján egyike volt a legkitűnőbbeknek. Aztán a régi segélyegylet, majd a szentesi hitközségvetkezett és végül a központi takarékpénztár főkönyvelője lett, ott is emberül betöltve mindig a helyét. Hitsorsosai bizalma a legutóbbi választáskor az egyház élére állított, onnan dől ki most hosszas, kínos betegség után. Temetése ma délelőtt 10 óraker lesz a zsidó temető halottas házatól, hol tetemet — miután a közbeesett nagy ünnep miatt eltemetni nem lehetett, — ravatalra tették. Elhunytáról az egyház adta ki a következő gyászjelentést:

»A szentesi izr. hitközség mély megilletődéssel jelenti érdemes és nagybecsült elnöke: S u g á r Armin úrnak a f. évi május hó 26-án d. u. 5 óraker, hosszú szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei a f. évi május hó 29-én d. e. 10 óraker fognak az izr. sírkertből örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke emlékeztető!

— **Jegyző-vizgák a vármegyén.** Csongrádmegye jegyzővizgázó bizottságánál a f. hó 25-én és 26-án 5 jelentkezőnek kellett volna községjegyzői vizsgát tenni. A jelentkezők közül kettő elmaradt és így csak három vizsgáztak, kik közül K o v á c s Elemér csongrádi segédjegyzőt és M i k e c z Ferenc derekegyházi közs. írnokot a községi jegyzőségre képesítették, míg a harmadik jelöltet három hónapra visszavetették.

— **Uj szociálista lap Szentesen.** Alig egy hete jeleztük, hogy Szegeden egy új szociálista lap jelent meg, melyet Szentesen nyomtatnak és ime, már meg — mert a példa vonz — Szentesen is kerül vállalkozó, aki szociálista munkásújságot akar kiadni. Az alapítói hivatalnál S z a b ó Mihály szentesi lakos jelentette be, hogy itt, a II. tized 1-ső szám alatt, havonként 1-szer megjelenő poli-

tikai szocialista újságot indít meg, mint kiadó-tulajdonos. A bejelentés szerint az új lap szerkesztője B é k é s i Imre lesz és az újságot a szentesi I. könyvnyomda részvénytársulat nyomdájában fogják nyomni.

— **Eikobzott élelmiszer.** K i r a Sándorné valamiféle gyanús dolgot hozott be a napokban egy mucsiháti tanyáról a szentesi piacra, hogy itt közfogyasztásra eladja. Rendőrségnünk éberségét dicséri, hogy a napos piacos rendőr ezt a turpisságot kiderítette és a gyanús valamit aztán, amit tejföl gyanant sóztak volna a közönség nyakára, a kapitányság — a tett jelentés alapján — nyomban elkobozta.

— **Hirtelen halál.** L a b o s Endre dr. kerületi orvos jelentést tett a rendőrségnél egy B a r n a Pál nevű 6 éves gyermeknek a f. hó 26 án, 3 órai betegség után, orvosi gyógykezelés nélkül történt haláláról. Mint-hogy az elhalalozásban mi gyanús se volt, a gyermek hulláját nem boncolták fel.

— **Értesítés.** Az ipartestületnek pünkösöd másodnapján tartandó zászlószentelési ünnepsége alkalmából déli 1 órakor a Kass-féle nagyteremben társasbéd lesz, a melyen a zászlóanya, ifj. Z s o l d o s Ferencné úrnő családja környezetében jelen meg, a varmegyei és városi hatóságok vezetői is részt vesznek. Kérjük a t. közönséget, hogy részvételével örvendeztesen meg bennünket. Aláírási ıvek vannak: a kaszinóban, a polgári-körben, az ipartestületnél, a Kass-vendéglőben és a Kossuth-körben. A z i p a r t. e l n ö k s é g e.

— **Koszorú-megváltás.** A néhai való C z u k o r Adolfné urasszony temetése alkalmából G r ü n e r Géza úr 5 frtot küldött be szerkesztőségünkhez koszorúmegváltás címén azzal, hogy ezt az összeget a szentesi szegény sorsú iskolásokat segítő egyesületnek juttassuk. A pénz vételét ezenel nyugtatjuk és az összeget rendeltetése helyére juttatjuk el.

— **Uj dögtér kijelölés.** Ilyen is lesz talán valahára: új telepe a gyepmesternek. L a k o s Imre dr. polgármester ugyanis bizottságot küldött ki azzal az utasítással, hogy dögtérül uj, e célnak megfelelő hely kijelölésével, ez iránt mielőbb tegyen előterjesztést A bizottság tagjai: N o v o b á c z k y Győző gazd. tanácsnok. A r a d y Kálmán főkapitány. A b a f f y Zsigmond főmérnök és K a r d o s Jenő városi állatorvos.

— **Bandiék hangversenye.** A L e h o t a K i s Bandiék ciganyzenekarának június 4-ki hangversenye, melyet a kaszinóban, táncvivalommal összekötve, az országos körútjuk első költségeinek fődézésére rendeznek, már szétküldték a meghívókat. A hangversenyre belépőjegyek Banyai József utóda keteskedésben válthatók előre.

— **Kugliverseny.** A kereskedő ifjak egyesülete érdekes versenyt rendez ma délután 2 órakor az egyleti helyisége tekepályáján. A versenyben 3 értékes nyeregmény van és ezek elnyeréséért nem egyesületi tagok is sorompóba léphetnek.

* **A Budapestre rándulók** el ne mulasszák Keresztély Sándor országszerte a legjobb hírnéven örvendő mintazongora-termét (Váczkörut 21) megtekinteni, ahol a körülbelül 100 drab, kiváló zongora, pianino, harmónium — csakis elsőrendű kiváló gyártmány — tartatik készletben. Ocska zongorákat be is cserél és kívánatra részletfizetést is kezdeményez. Pontos czim: Keresztély Sándor zongorakészítő mester, Budapest, Váczkörut 21. (Iparudvar).

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik folyó hó 26-án, szeretett funk temetésén fájdalmunkat enyhíteni részt vettek, ezúton is fogadják ezért köszönetünket.

Szentes 1898. május 28-án.

Csües Antal és neje
Sarkadi Nagy Lidia,

Az iparosokhoz.

Az ipartestület elnökségének tudomására jutott, hogy a Pünkösöd másodnapján tartandó zászlószentelési ünnepségre egyesek tévedésből meghívót nem kaptak.

A midőn szives elnevezést kerünk, értesítjük az illetőket, hogy meghívóert sziveskedjenek az elnökséghez fordulni.

Szentes, 1898. május 28.

Az ipartest. elnöksége.

Vizsgai értesítés.

Szentes város által fenntartott alsófokú iparos-tanonciskola évrázó vizsgái a következők sorrendben fognak megtartani:

1898. jún. 13-án d. u. 6 órakor az 1-ső osztály (Szabó Lajos tanító úr azon növendékei, kik hétfőn és csütörtökön jártak előadásra.)

14-én d. u. 5 ó. az előkészítő oszt. (Varga Ferencz úr növendéke.)

15-én d. u. 5 ó. az 1-ső b) osztály (Szabó L. úr azon növendékei, kik szerdán és szombaton jártak előadásra.)

16-án d. u. 5 ó. a III-ik osztály (Sugár Ármín úr által vezetett osztály.)

17-én d. u. 5 ó. a II-ik oszt. (Pap Lajos úr növendékei.)

19-én d. e. 9 ó. a rajz-vizsga, 10. ó. az évrázó ünnepély.

A vizsgák az illető osztályok tantermeiben, a rajz-vizsga és évrázó-ünnepély a Kurczán túli közgyűlési teremben fog megtartani.

Ezen vizsgákra és záró ünnepélyre Szentes város tek. tanácsa, az ipartanodai bizottság, — az ipartestület előjárósága, — az érdekelte iparosok — és szülék, — valamint a tanügy iránt érdeklődők szivesen láttatnak.

Szentesen, 1898. május hó 25-én.

Az ip. tan. bizottság megbízásából:

Körtvélyessy Sándor,
ip. isk. igazgató.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

Gabonatözsde. (Budapest, május 28) — A határidőpiacok délelőtti szilardsága a készrű-üzletre nem volt kihatással. Az effektív piac dacára, a gyenge kínálat igen lanyhán indult, mert a malmok, a rossz lisztkeletendőségreől panaszkodva, tartózkodnak a vásárlástól. A vásárlban ma vevő szándékkal csak két malom jelent meg, de nem vettek eleinte semmit. Az üzlet végével egy malom végre mégis kilépett a rezervából és vasarolt több kisebb és egy nagyobb tétel b ú z a t valamivel magasabb áron. E g y é b g a b o n a n e m t ű e k b e n szünetelt a forgalom és a múltó árak mellett az irányzat bágyadt maradt. Hivatalos jelentés az eladásokról nem jelent meg.

Népesedési mozgalom.

(1898 május -14től 21-ig.)

Születtek: Gránicz Ferencz, Németh Francziska, Bonnar Margit, Vecseri Sándor, Matéffy Sándor György, Bartus halvaszületett fiú, Tóth Mátyas, Benedek József, Pásztor Imre, Tarjan Antal, Kanasz Nagy Balint, Molnár Janos, Balint Eszter, Kálmár Kálmán, Vanka Mihály Kálmán, Kovacs Antal, Tóth Sándor, Kas László Lajos, Varga utó nevet nem nyert fiú, Bíró Sándor, Biro halva született leány (ikrek), Horváth Lajos, Jano Lajos, Szegedi István,

Elhaltak: Szabó Anna 83 év, végelgyengülés. Fekete Balint 82 év, aggkór. Fazekas Antal 75 év, tüdőlob. Berényi Imre 40 év, koponya repedés. Lantos Maria 44 év, tüdővész. R Molnár Julianna 64 év, agyszélhűdés. Balog Regina 12 nap, születési gyengesség. Czukor Roza 56 év, szívszélhűdés. Varga 4 órá, születési gyengesség. Juhasz Rozalia 65 év, veselob. Csucs László 22 év, öngyilkos lövés által. Tóth Mihály 3 hó, bélhurut.

Házasságot kötötek: Szabó Antal Szarvadi Zsuzsannával, Vetrő Sándor Varga Iónával. K Nagy Sándor Varga Eszterrel. Schvarcz Simon Klein Jankával. Warczcha Robert Gedeon Molnar Jusztival.

Nyilttér.

Mint-hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal há-lásan fogadott

MOHAI

12-2

AGNES-forrásunk

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivó-víz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénsavtartalmánál fogva, specíficus óvószer is a tiphus, cholera és a gyermekek tiphoid-szerű tavaszi, nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutok bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használatá folytán nagyon kedvező összetétel és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kelleme-sen hatván be szénsavánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomat csillapító hatásánál fogva

— Kedvelt borviz —

A mohai Ágnes-forrás kezelőség

Főraktár:

Édeskúty L. cs. és kir. udv. szállító BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

R a k t á r a k Szentesen:

IFJ. KOVÁCS SÁNDOR főüzletében, valamint tetsőpárti fióküzle-tében.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. MATÉFFY FERENC
Társ-szerkesztő: BANFALVI LAJOS.

Felhivás.

Szentes város gazdaközönségéhez és mezőgazdasági munkásaihoz.

Az aratás ideje nemsokára elérkezik és ennek dacára a Szentesen erre illetékes hatóság előtt eddig csak egy munkaszerződés kötöttett.

A munkaszerződés szabatos meg-szerkesztése, — sőt a már készben bemutatott szerződésnek a törvényes kellekek szempontjából való megvizsgálása, s mind két esetben hitelesítése oly nagy körültekintést igényel és annyi munkával jár, hogy a Szentesen előreláthatólag tetemes ily munkálatok elvégzésére az erre kijelölt tisztviselőnek a legnagyobb lelkiismeretesség s megfeszített szorgalom mellett is hetekre, sőt mondhatom pár hónapra van szüksége.

Felhivom ennél fogva az érdekelteket, miszerint a munkaszerződések megkötése, illetve hitelesítése végett saját érdekében még a kellő időben jelentkezzenek, nehogy az, — közvetlenül az aratás megkezdése előtti időben esetleg összetörülődő nagy munkahalmaz miatt — fennakadást szenvedjen.

Szentesen, 1898. május 27-én.

Dr. Lakos Imre,
polgármester.

Kiadó szoba.

Wellisch Vilmosnál, a kaszinó közvetlen közelében levő házában egy külön bejárattal bútorozott szoba azonnal kiadó. Ertekezhetni a tulajdonossal.

Meghívás.

A **Szentesi Takarékpénztár** 1898. évi június 7-ik napján délelőtt fél 9 órakor, saját házában

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelttel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgató választása.
2. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az elnökhöz írásban beadandók.
3. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése két részvényes tag megválasztása.

Szentesen, 1898. május 28-án.

Kiss Zsigmond,
elnök.

Kivonat az alapszabályok 22. §-ából.

A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt, ki részvényeinek vagy az erről szóló zálogjegyeinek az intézet hivatalbani felmutatása mellett, igazolványát és szavazati jegyeit a közgyűlés előtti nap d. e. 12 órájáig már megszerelte és részvényeit a rendkívüli közgyűlés előtt legalább 15 nappal, a rendes közgyűlés előtt pedig 30 nappal saját nevére jegyeztetett átíratva.

Jegyzet: A közgyűlés tárgyai 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében kitelve, a részvényesek által megtekinthetők.

566]. v. 1898. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. törvényszék 1897. évi 1459. számú végzése következtében dr. Vecseri Sándor ügyvéd által képviselt Zsoldos Ferencnek szentesi lakos javára *Gillice Imre* szentesi lakos ellen 395 frt s jár. erejéig 1897. évi máj. hó 12-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 340 ftrra becsült tchén, lovak, kocsi s őszi búza vetésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíró-ság 1414/1898. számú végzése folytán 227 frt 67 kr. tőkekövetelés, ennek 1897. évi június hó 28 napjától járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 37 frt 16 krban bíróság már megállapított költségek erejéig külső Ecsere-n 24 sz. tanyán a foglalás színhelyén leendő e z 62. is ére 1898. évi június hó 3-ik napjának a utáni 3 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kezpenzítés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is foganatosítottat fog. Elhalt *Gillice Imre* végrehajtást szenvedett részére ügyvédnökkül *Czeisler Zsigmond* nevezte-tett ki.

Kelt Szentesen, 1898. május hó 23-án.

VEGH SÁNDOR,
kir. járásbírói végrehajtó.

Szoportatós dajka

kerestetik. **Hová?** megmondja a kiadóhivatal.

1. húzás már 1898. június 15-én.
2. húzás 1898. szeptember hó 15-én.

1 forintért 2

húzásra érvényes

kolozsvári szeretetház

SORSJEGYEI
4000 nyereménnyel

160000 korona érték.

Kaphatók: a rendező bizottságnál Kolozsvárott és minden sorsjegyelárusító helyen. 3—1

A bélyegtvörvény 209. §-a 2. pontja alapján bélyegmentes.

A

BIKSZÁDI asványos gyógyvizet, mely egyedüli a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, hatásánál fogva fölébe helyezik a külföldi és drága Selters és Hleichenbergi vizeknek, Gyógyító hatása a **BIKSZÁDI** ásványos gyógyviznek kitűnően bevált idült és heveny légszőhurut, hangszálag hurut, vérkőpés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál fogva vérhányás, tüdőcsücs hurutnál és kezdődő gümőkórnál, továbbá kitűnő eredményt értek a bikszádi víz alkalmazása által emészthetlenség, idült- és heveny gyomorhurut, máj- és epe, hólyagbántalomnál, a belek renyhe működésénél, vesehomokban szenvedőknél, a nyirok renyhe keringésénél, valamint a görvélykóros daganatoknál, heveny- és idült női bántalmaknál mint specificum vált be.

Árlappal és ismertető könyvecskével bérmentve szolgál:

Bérlők: **a kútkelzelőség.**
ALMER LAJOS és KÁROLY Bikszád Szatmár megye.
nagybányai lakosok.

Kapható:

Oszterhuber Rókusnál

(Szénásy Ferencz utóda)

Szentesen. 10—6

az alatt irt legjutányosabb árak mellett,

1 üveg félliteres bikszádi víz 14 kr.

ha az üveget visszaadjuk, **10 kr.**

1 üveg 1 literes bikszádi víz 22 kr.

ha az üveget visszaadjuk, **16 kr.**

1 láda 40¹/₂ literes vagy 25 literes üveg bikszádi víz 5.30

ha az üveget és ládát visszaadjuk, **3.80**

Több mint 50 év óta sikeresen használtatik.

Az

Eszéki Spitzer-kenőcs

és az 10—1

Eszéki Salvator-szappan

valódi minőségben csakis mint eddig, úgy ezentúl is ESZÉKEN, Felsőváros

Dienes C. J.-féle

gyógyszertárban
készül és megrendelhető.



Szeplőket

és

májfoltokat,

valamint az összes bőrtisztálatalanságokat biztosan eltávolított.

- 1 tégely valódi Spitzer-kenőcs . . . 35 kr.
- 1 üveg valódi Spitzer-mosdóvíz . . . 40 kr.
- 1 drb. valódi Salvator-szappan . . . 50 kr.
- 1 doboz valódi lyoni rizspor
3 színben . . . 50 kr. és 1 frt.
- 1 tégely kézpaszta 60 kr.

Figyelemztetés!

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el van látva és kéri a t. közönség, csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Félszázad óta.

kitűnőnek elismert

Arany érem **Dr. SICHULSZKY** Arany érem
Páris. London. fele Pécs. Temesvár.

Arckenöcs és mosdóvíz.

Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világ-hírók és bannulatos hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtaknak, seplős és májfoltok, a forróság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztálatalansága ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóvíz 1 frt, egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandola-korpa szappan 25 kr.

Joliesante-Crème

bőrfinomító és szépítő szer.

Kitűnő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsá és sárga színben

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az arca láthatatlanul tapadva, annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr, egy kis doboz 50 kr.

JOLIESSANTE-FOGPOP

legésszécssebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és bűzödésük eltávolítás s megovására, mely által egyúttal a foghúrs is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

Joliesante-szappan

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toillet-szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. Kivánatra mintadarabok ingyen adottnak. Egy darab ára 40 kr.

HAJ-RESTORER

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt.

Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán, Szentesen Gömbös László gyógyszerésztárban.



HALHÓLYAG
 és
 elsősorú orvosi tekintélyek nyilatkozatai szerint a
 emegbizhatóbb és fejtétlenül artalmatlan ór-
 szer urak és hölgyek számára. Ára tucatonként
 eredeti parisi csomagolásban 80 krtól 8 frtig.

Megrendelések pontosan és diszcreten eszközölnek.
KELETI J.
 es. és kir. szab. kötszer-gyár.

Budapest, IV. koronaherceg-útea 17. sz.
 Árjegyzék ingyen és bérmentve zárt borítékban.
 10 forintnyi megrendelésnél 15 százalék áren-
 gemény.
 Az összes betegápoláshoz szükséges szerek és cikkek
 ról képes árjegyzék kivanatra szintén díjmentesen
 10-8



Védjegy 19. és 20 sz.

Kapható Szentesen: Czeizler Jakab, Deutsch Jenő, Dobray Sándor, Eisler Lajos, ifj. Kovács Sándor, Pláger Árpád. Pláger Vilmos, Podraszky Ferenc, Sárossy Imre gyógyszer, Szabó Mihály, Szénássy Ferenc utóda, Szépe Károly, Várady Lajos, Zuckermann Károly uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalalag kitüntetett sósborszesz készítményem - kelendőségénél fogva - sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyzéimet módosítom s arra kélek nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl. Bejegyeztetném azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

általánosan elismert kitűnő háziszor; különösen a bedörzsölés-kenő-gyuró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fenéjét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra is, a hajdegek erősítésére, fejkörpa-képződés megakadályozására és annak meőszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 90 kr.
 kisebb üveggel 45 krajcár.

3-3 **Brázay Kálmán,**
 Budapest, IV. kerület. Múzeum-körút 23. szám.

SZÓLÓPERMETEZŐ.
 Világhírű ezüstacél kaszák
Asphaltkátrány-papír, mely minden épület fedésére igen alkalmas;
 úgyszintén épület és bútör vasalások. cséplőgép javítási felszere-
 lések és legfinomabb gépkenőcs a legjutányosabban be-
 szerelhető 2-2

Szénássy Ferencz utódának
 vas és fűszer üzletében
 ahol egy jó fiú
 tanulóinak felvételtök.

Szobákban és nyomban szobákban

Véritable Laque Christoph		Véritable Laque Christoph
---------------------------------	--	---------------------------------

Christoph Ferenc SZOBAPALLO-FÉNYLAKK

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt használtatassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajlakknak sajátja, elkerültek. E mellett a használatá olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolás. A palló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül hogy elveszthetné fenéjét. Meg kell különböztetni: **színezett szobapalló-fénylakkot**, sárgásbarnát és mahagónbarnát, mely akár csak az olajfesték fódí be a pallót a egyttal fenytt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolás stb.; van azután **tiszta fénylakk (színezetlen)** új pallókra és parkette, mely csupán fenytt ad. Különösen parkette s olajfestékek már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fenytt ad, ennél fogva nem fődí el a famustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzög mtr. (két közepnagságú szobára való) 5 ft 90 kr., vagy 9 és fél márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak ide küldendők. Mintamázolások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vizyagzni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyártmányát sokféle utánozók és hamisítják, sokkal rosszabb, s gyakran a célnameg nem felelő minőségben hozzák forgalomba

Christoph Ferenc,
 A valódi szobapallo-fenyttá feltalálója és egyedüli gyártója
 Prága. K. Berlin.

RAKTÁRAK:
 Szentes: Eisler Lajos, Csongrád: Bagossy József H.-M. Váczrhely: Czipott R. Ferenc. 8-4

16 13 **McCormick**
Aratógépek
 a legjobbak a világon
 kevelőtők és maroktrakók
 McCormick fűkaszalók eredeti amerikai köször-
 lészületek, szénagereblyék és szénaforgatók leg-
 jutányosabban beszerelhetők.
Müller és Weisz cégnél
 Budapest, VI. Gyár utca 66.

A Horváth Ferenc-féle
 kistőkei és felsőréti, együtt mintegy
 200 hold föld, akár egyben, akár pe-
 dig parcellázva eladó
 Értekezhetni dr. Tasnády Antal
 ügyvéddel.

Birtokeladás.
 Kalpagos Szabó Lajosnak belső
 Ecseren 60 hold földje örök áron el-
 adó, vagy sz. Mikály naptól kezdve
 haszonbérbe kiadó.
 Bővebb felvilágosítást Kossuth-útea
 351. szám alatt ad.

16-16 I.
A „SANTAL EGGER“
 kiváló gyógyszerű készítmény. Felhasználásu teszi a Copai-vát és Cui-ehát. Felhasználja pontos és biztos hatásban eső. Hőlyag és vesebántalmaknál a külföldi gyártmányok legjobbjait. A **Hammelmis Injeccióval** egyetlenben használva a legmakacsabb folyást megszünteti. 1 üveg (40 darab) ára 1 ftt 50 kr., a pénz előleges beküldése mellett postán bérmentve 1 ftt 70 kr., 2 üveg 3 ftt 20 kr., 2 üveg Injecció és 1 üveg Santal Egger bérmentve 3 ftt 25 kr.
Főraktár: Gyógyszertár a „Nandor“-hoz
 Budapest, VI. Váci körút 17.
 Kapható Szentesen: Gombós László, id. Várady Lajos és ifj. Várady Lajos gyógyszerész uraknál.



Cs. kir. szab. Ditrichstein féle 10-9 POLOSKAIRTÓ SZER

fölmulhatlan hatású a poloskák és ezek petéinek kiirtására.

Alkalmazható mindenütt a nélkül, hogy ennek nedvessége folytán, a kárpatokon szöveteken vagy bútúrokon folt- vagy pecsétnyomot hátrahagyna. Orvosilag constatalva, miszerint a szoba levegője desinfiциálódik nem lobbanékony: és így a legkötőbb poloskairtó szer.

Ara üvegenként ecsettel 40, 75 kr., 1.50, 3 frt. Gummifecskendő 40kr.

Egyidejűleg ajánlom kis kezi gőzgépmat, melynek segítségével a poloskairtó szer gőze minden poloskafészékbe bevezethető, miáltal tökéletes és alapos kiirtás érhető el. — *Ara ezen kis kezi gőzgépnék 2 frt.*

Svábbogarak, oroszférgék, molyok és bolhák

legrövidebb idő alatt alaposan kiirtatnak IRTÓPOROM által.

1 doboz 40 kr. és 1 frt. — Gummifecskendő darabja 40 krajcar.

Megrendelések utánvétel vagy a pénz előleges beküldése mellett pontosan eszközöltelek.

DITRICHSTEIN MÖR Budapest, VII. Nyár-útea 34. sz.

Elárúsítók kerestetnek.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hirmosó háziaszer előállít az ifjú megpróbáltatásnak, mert már fehérről mint 27 év óta szenvedő, fejálműködés, pító hátrézküléstől alkalmaszárta kiserővel, fejálműködés, szagotával és megfázással és az orrvégül általános gyengeséggel is megfázással rendelkező. A vidái Horgony-Pain-Expeller gyakorlati Horgony-Liniment olajozás előtt, mint fittos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy házihasználata sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként árban magában minden gyógyszerárban készíthető van. Forrást: Török József gyógyszerész Budapesten. Beviszások alkalmaszárta igen óvatossá kell lenni, mert több kisbalettel kitűnik az orrvégülben, ki nem akar megkötődni, az minden egyes áruvet. "Horgony" védjeggyel és Richter üzlegjeggyel nékül mint nem valódi utátsza vissza.

RICHTER F. AD. és társai, cs. és kir. udvari szállítók, RIDOLSTADT.

Dr. Högyes-féle

az egész világon szabadalmazott higiénikus asbest talpbetét

Egy talpmény, mely hosszas kísérletekben és fáradságok eredménye hivatva van, hogy az emberi test leglényesebb részét megóvja a meghűléstől. Nincs többé tyukszem, bőrkeményedés, lábfeltörés, lábégés, meg van védve hideg vagy meleg és lábbázzadás ellen az, ki cipőjét Dr. Högyes-féle szabadalmazott Asbest talpbetéttel látja el. Csúszban szenvedőknek és köhögésre ingerülteknek megbecsülhetetlen értékű.

Az asbest talpbetét kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállítottott. Ara páronként 1 frt 20 kr., gyermekeknek 60 kr. Szétküldés csakis utánvétellel. Felvilágosítások és prospektusok ingyen.

Általános Asbestárny-gyár betéti társaság Budapest, VI. Szív-útea 18. 6

HIRDETÉMÉNY.

Ő cs. és apostoli királyi Felsőegnek legfelső elhatározása folytán ezenel megindítatik a XX-ik magyar királyi államsorsjáték.

melynek remélhető tiszta jövedelme akként osztassék fel, hogy abból 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árva részére gyűjtendő alap, 2. a cirkveniceai „László-gyermekekörhöz, 3. zölyonlipesei „Gizella” munkás-árvaház, 4. a Jásziv egyesület, 5. az erdővidéki (Baróti) közkörhöz, 6 a budapesti „Klotild” szerzetesház, 7. a kolozsvári jótékony nőegylet, 8. a péntekenti társulat, 9. a bekésmegyei Fehér-Keresztyel részessítették.

E sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereseményét az alább következő játékrer szerint 365,000 koronára ragnak, és pedig:

1 főnyeresemény	150,000 korona	10 nyeresemény	1,000 korona
1	50,000	20	500
1	20,000	50	100
1	10,000	100	50
2 nyeresemény	5,000	1000	20
5	2,000	6500	10

Az összes nyeresemények készpénzben fizetnek ki. 4-4

A húzás visszavonhatatlanul 1898. évi június hó 30-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 2 frittal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságánál Budapesten (Pest, fővárnáz, főtelemelet.) a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyarutó közögnél.

Budapestben, 1898. április hó. M. kir. lottó-igazgatóság.

Szétküldés csakis magánfeleknek.

Egy kupón, 3.10 m. hosszú,	3 forint 10 kr. jó.	valódi N. A. P. J. u. szóvetből.
egy férfi öltönyhöz	7 80 jó.	
előcséges; ára csa	8 50 finom.	
	10 70 finom.	
	12 40 legfinomabb.	
	13 95 kammarg.	

70-15 Egy kupón fekete szalonöltönyhöz 10 frt.

Felöltőszövetek 2.25 kről méterenként fölebb, **lődeszövet** kiváló színekben, egy kupón 6 frittól 9.95 krig, **peruvien** és **doszlin**, állami, városi tisztviselőké birói talárhoz való **szövetek**, a legfinomabb **kammarg** és **seviott**, valamint **egyenruhászövetek** a **penzügyörög** és **csendárség** részére stb. stb. gyári áron küldetnek szét a szállítónak és kitűnőnek ismert

Szövet-gyári raktárból **Kiesel-Amhof Brünben.**

Minták ingyen és bérmentve. Szállítás pontosan a minta szerint.

Figyelmeztetés! Különösen felhívjuk a t. közönség figyelmét arra, hogy a szövetek **özvetlen megrendelésnél sokkal olcsóbbak**, mintha viszonteladótól vásároljuk. A **Kiesel-Amhof Brünben** valamennyi szövetet **eredeti gyári áron** szállítjuk, minden külön haszon felszámítása nélkül.

Kielhauser H.

GRÁCZ.

Kielhauser H.-féle legyekony Glycerin-Crème

ártalmatlan anyagból készült sikerült vegyületek, mely nemcsak a bőrt finomítja hanem tényleg az ifjúi üdeséget eleventi és azt állandóan fentartja. Legjobb óvszer **levegő, szel és napsütés** ellen, **eltávolít napfoltot, szeplőt, májfoltot** és minden más **bőrtissatlanságot**.

Úton igen praktikus, Rövid hasznalat után nélkülözhetetlen. Egészségügyileg megvizsgálva (Bizonylat Bécs, 1897. júl. 3.)

Száj Kalodont

20-19

legjobb és legolcsóbb **Fogtisztítószer.**

A száj kiöblítése valamely fog- vagy szájjavítással magában nem elég a fogak tisztántartásához. Elhöz egy fogtisztítószer használatát feltétlenül szükséges.

Mindenütt kapható.

Glycerin-Crème-Szappan

kiváló enyhe, barsonyszerű bőrt idéz elő. A Glycerin-Crème használatánál ajánlható a

Parisi Hőlgypuder

a legártalmatlanabb puder, a bőrt szép fehér színre változtatja és azt simán és szárazon tartja.

Hamisított párisi hölgy pudertől és Glycerin-Crémétől óvak odjanak; csak az a valódi, melyen a címkepen, valamint a leírásan a mellette lévő vedjegy van.

Raktár minden gyógyszerár, gyógyszerár és illatszer-üzletbe